Niveau : seconde

Les équations de droites

Exercice 6 : probleme de géométrie dans un repére orthonormé

On considere, dans un repere orthonormé (O; I; ]),

trois points A(1;7), B(—5; —5) et C(7; —1).

1) a) Déterminer les coordonnées des points A’, B’ et
C’, milieux respectifs des segments [BC], [AC] et
[AB].

b) Déterminer I"équation réduite des droites (AA')
et (BB').

¢) Déterminer les coordonnées de leur point d'inter-
section K.

d) Montrer, par le calcul, que K appartient a la droite
(cC’).

e) Quel théoreme classique de géométrie aurait per-
mis de démontrer le résultat précédent ?

f) Montrer que K est situé aux deux-tiers des seg-
ments [AA'], [BB'] et [CC'] en partant des points
A, BetC.

2) Calculer les distances OA, OB, et OC. Que peut-on

en déduire pour le point O ?

3) On considere le point H(3;1).

a) Soit Ay(4; —2).
Montrer que A, H et A, sont alignés.

b) Soit Cy(—1;3).
Montrer que C, H et C; sont alignés.

c) Montrer que les triangles AAC et CC1 A sont des
triangles rectangles.

d) Que peut-on en déduire sur le point H ?

4) Montrer que les points O, K et H sont alignés.
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